
 

ATA DA REUNIÃO CONJUNTA DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO 

DE LEIS, COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO, COMISSÃO DE 

SEGURANÇA PÚBLICA, COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE, COMISSÃO DE 

DIREITOS HUMANOS, COMISSÃO DE OBRAS, URBANISMO, SERVIÇÕS 

PÚBLICOS, COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA E ESPORTES, COMISSÃO DE 

DEFESA DOS DIREITOS DA MULHER, EM AMBIENTE VIRTUAL, COM A 

FINALIDADE DE DISCUTIR AS PROPOSITURAS APRESENTADAS. Ao décimo nono 

dia do mês de maio, do ano de dois mil e vinte e dois, às 09h19min, em sessão realizada por 

meio de Sistema de Deliberação Remota, SDR, em que as discussões e deliberações foram 

tomadas em ambiente virtual, com a presença do Vereador Ricardo Liberato, Vereadora Aline 

Nascimento, Vereador Anderson Correia, Vereador Jorge Quintino, Vereador Carlinhos da 

Ceaca, Vereador Cabo Cardoso, Vereador Nelson Diniz, Vereador Irmão Ronaldo, 

Vereadora Perpétua Dantas, Vereador Izaac Da Saúde, Vereador Fagner Fernandes, 

Vereador Edmilson Do Salgado, Vereador Val Lima, Vereadora Katia da Rendeiras,  bem 

como a presença dos membros da Consultoria Jurídica Legislativa: José Ferreira de Lima Netto, 

Anderson de Mélo, Joana Caraciolo, Clayton Barbosa, Rosana Amorim e a estagiária de Direito 

Jhennyfer Vitória. Ausentes o Vereador Mano do Som e o Vereador Maurício Caruaru. 

Inicialmente, os membros das Comissões Permanentes presentes nesta reunião elegeram o 

Vereador Ricardo Liberato como presidente da reunião. Dando início a pauta, foi analisado o 

Projeto de Lei nº 9.290/2022, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a autorização 

para a abertura de Crédito Adicional Suplementar e dá outras providências. O presidente da 

reunião, Vereador Ricardo Liberato, indicou como Relatora do projeto a Vereadora Aline 

Nascimento. Foi dispensada a leitura do Projeto de Lei, tendo em vista ter sido realizada 

previamente pelos edis, por meio do SAPL. Solicitada a análise da Consultoria Jurídica 

Legislativa, o Consultor Jurídico, Dr José Netto, apresentou parecer jurídico, opinativo e não 

vinculante pela admissibilidade da propositura. Aberta a votação, a Relatora, Vereadora Aline 

Nascimento, votou de forma favorável ao projeto e os demais membros da Comissão de 

Legislação e Redação de Leis, Comissão de Finanças e Orçamento, Comissão de Segurança 

Pública, Comissão de Meio Ambiente, Comissão de Direitos Humanos, Comissão de Defesa 

Dos Direitos da Mulher, Comissão das Obras, Urbanismo e Serviços Públicos, e Comissão de 

Educação Cultura e Esportes seguiram o voto da Relatora, sendo o projeto aprovado por 

unanimidade e recebendo parecer favorável das Comissões pertinentes. Assim, determinou-se 

o prosseguimento do trâmite legislativo. Não havendo mais matérias pertinentes à apreciação 

da vereadora Katia das Rendeiras, esta se despediu dos presentes e se retirou da reunião às 

09h29min. Prosseguindo, foi analisado o Projeto de Lei nº 9.294/2022, de autoria do Poder 

Executivo, que estabelece valor mínimo para ajuizamento de ação de execução fiscal e dá outras 

providências. O presidente da reunião, Vereador Ricardo Liberato, indicou como Relator do 

projeto o Vereador Carlinhos da Ceaca. Foi dispensada a leitura do Projeto de Lei, tendo em 

vista ter sido realizada previamente pelos edis, por meio do SAPL. Solicitada análise da 

Consultoria Jurídica Legislativa, Dr. José Netto, apresentou parecer jurídico, opinativo e não 

vinculante pela admissibilidade da propositura. Aberta a votação, o Relator, Vereador Carlinhos 

da Ceaca, votou de forma favorável ao projeto e os demais membros da Comissão de Legislação 

e Redação de Leis, Comissão de Finanças e Orçamento e Comissão de Direitos Humanos 

seguiram o voto do Relator, sendo o projeto aprovado por unanimidade e recebendo parecer 

favorável das Comissões pertinentes. Assim, determinou-se o prosseguimento do trâmite 

legislativo. Não havendo mais matérias pertinentes à análise da Comissão de Direitos Humanos, 

a Vereadora Perpétua Dantas, o Vereador Cabo Cardoso, o Vereador Irmão Ronaldo e o 

Vereador Izaac da Saúde se despediram dos presentes e se retiraram da reunião às 09h40min. 

Nesse momento também caiu a conexão do Vereador Anderson Correia, o qual não mais 



 

retornou à reunião. Continuamente, foi analisado o Projeto de Decreto Legislativo nº 

1576/2022, de autoria da veriadora Mery da Saúde, que Concede Título Honorífico de Cidadão 

Caruaruense ao Senhor EVERALDO BEZERRA DA SILVA (Novinho da Paraíba). O 

presidente da reunião, Vereador Ricardo Liberato, indicou como Relatora do projeto a 

Vereadora Aline Nascimento. Solicitada análise da Consultoria Jurídica Legislativa, o 

Consultor Jurídico, Dr José Netto, apresentou parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela 

admissibilidade da propositura, ressaltando que está previsto todos os requisitos de 

admissibilidade da propositura. Aberta a votação, a Relatora, Vereadora Aline Nascimento, 

votou de forma favorável ao projeto e os demais membros da Comissão de Legislação e 

Redação de Leis e Comissão de Ética Parlamentar seguiram o voto da Relatora, sendo o projeto 

aprovado por unanimidade e recebendo parecer favorável das Comissões pertinentes. Assim, 

determinou-se o prosseguimento do trâmite legislativo. Logo depois, analisado o projeto de lei 

Projeto de Lei nº 9.291/2022, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre autorização 

para repasse de recursos, abertura de Crédito Adicional Especial e dá outras providências. O 

presidente da reunião, Vereador Ricardo Liberato, indicou como Relator do projeto o Vereador 

Val Lima. Foi dispensada a leitura do Projeto de Lei, tendo em vista ter sido realizada 

previamente pelos edis, por meio do SAPL. Solicitada análise da Consultoria Jurídica 

Legislativa, Dr. José Netto, apresentou parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela 

admissibilidade da propositura. Aberta a votação, o Relator, Vereador Val Lima, votou de 

forma favorável ao projeto e os demais membros da Comissão de Legislação e Redação de Leis, 

Comissão de Finanças e Orçamento e Comissão de Obras, Urbanismo e Serviços Públicos 

seguiram o voto do Relator, sendo o projeto aprovado por unanimidade e recebendo parecer 

favorável das Comissões pertinentes. Assim, determinou-se o prosseguimento do trâmite 

legislativo. Em seguida, fez-se presente o Presidente da Casa Legislativa, Vereador Bruno 

Lambreta e nomeou como membro ad hoc da Comissão de Segurança Pùblica o Vereador 

Carlinhos da Ceaca. Dessa forma, foi analisado o Projeto de lei nº 9.292/2022 de autoria do 

Poder Executivo, que dispõe sobre autorização para abertura de Crédito Adicional Especial e 

dá outras providências. O presidente da reunião, indicou como relator o Vereador Edmilson do 

Salgado. Foi dispensada a leitura do Projeto de Lei. Solicitada análise da Consultoria Jurídica 

Legislativa, Dr. José Netto, apresentou parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela 

admissibilidade da propositura. Aberta a votação, o Relator, Vereador Edmilson do Salgado, 

votou de forma favorável ao projeto e os demais membros da Comissão de Legislação e 

Redação de Leis, Comissão de Finanças e Orçamento e a Comissão de Obras, Urbanismo e 

Serviços Públicos seguiram o voto do Relator, sendo o projeto aprovado por unanimidade e 

recebendo parecer favorável das Comissões pertinentes. Assim, determinou-se o 

prosseguimento do trâmite legislativo. Continuamente, foi analisado o Projeto de Lei nº 

9.295/2022, de autoria do Poder Executivo, que dá nova redação ao art. 11 da Lei Municipal nº 

5.138, de 03 de outubro de 2011 e dá outras providências. O presidente da reunião, Vereador 

Ricardo Liberato, indicou como Relator do projeto o Vereador Jorge Quintino.  Foi dispensada 

a leitura do Projeto de Lei, tendo em vista ter sido realizada previamente pelos edis, por meio 

do SAPL. Solicitada análise da Consultoria Jurídica Legislativa, o Consultor Jurídico, Dr José 

Netto, apresentou parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela admissibilidade da 

propositura. Aberta a votação, o Relator, Vereador Jorge Quintino, votou de forma favorável 

ao projeto e os demais membros da Comissão de Legislação e Redação de Leis, Comissão de 

Educação, Cultura e Esportes, Comissão de Obras, Urbanismo e Serviços Públicos, e a 

Comissão de Segurança Pública seguiram o voto do Relator, sendo o projeto aprovado por 

unanimidade e recebendo parecer favorável das Comissões pertinentes. Assim, determinou-se 

o prosseguimento do trâmite legislativo. Logo apos, foi analisado o Projeto de lei nº 

9.293/2022 de autoria do Poder Executivo que dispõe sobre o procedimento para a instalação 



 

de infraestrutura de suporte para Estação Transmissora de Radiocomunicação – ETR autorizada 

pela Agência Nacional de Telecomunicações - ANATEL, nos termos da legislação federal 

vigente, nos limites do Município de Caruaru/PE. O presidente da reunião, Vereador Ricardo 

Liberato, indicou como Relator do projeto o Vereador Edmilson Do Salgado. Foi dispensada a 

leitura do Projeto de Lei, tendo em vista ter sido realizada previamente pelos edis, por meio do 

SAPL. Solicitada análise da Consultoria Jurídica Legislativa, Dr. José Netto, apresentou parecer 

jurídico, opinativo e não vinculante pela admissibilidade da propositura. Aberta a votação, o 

Relator do projeto o vereador Edmilson do Salgado, votou de forma favorável ao projeto e os 

demais membros da Comissão de Legislação e Redação de Leis e a Comissão de Obras, 

Urbanismo e Serviços Públicos seguiram o voto do Relator, sendo o projeto aprovado por 

unanimidade e recebendo parecer favorável das Comissões pertinentes. Assim, determinou-se 

o prosseguimento do trâmite legislativo. Não havendo mais matérias pertinentes Comissão de 

Obras, Urbanismo e Serviços Públicos, o Vereador Val Lima e o Vereador Edmilson do Salgado 

se despediram e se retiraram da reunião as 10h08min. Em seguida, foi analisado o Projeto de 

lei Complementar nº 117/2022 de autoria do Poder Executivo que altera dispositivos da Lei 

Complementar nº 059, de 17 de janeiro de 2018, e dá outras providências. O presidente da 

Reunião Ricardo Liberato indicou como relatora a vereadora Aline Nascimento. Foi dispensada 

a leitura do Projeto de Lei, tendo em vista ter sido realizada previamente pelos edis, por meio 

do SAPL. Solicitada análise da Consultoria Jurídica Legislativa, Dr. José Netto, apresentou 

parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela admissibilidade da propositura. Aberta a 

votação, a Relatora, Vereadora Aline Nascimento, votou de forma favorável ao projeto e os 

demais membros da Comissão de Legislação e Redação de Leis e a Comissão de Finanças e 

Orçamento seguiram o voto da Relatora, sendo o projeto aprovado por unanimidade e 

recebendo parecer favorável das Comissões pertinentes. Não havendo nada mais a tratar, o 

Vereador Ricardo Liberato encerrou a presente reunião às 10h11min. A reunião foi gravada e 

poderá ser disponibilizada a quem se interessar. Para fins de direito, eu, Jhennyfer Vitória, sob 

a supervisão da servidora Rosana Amorim, lavrei a presente ata que vai assinada pelos 

vereadores presentes, nos termos do art. 121-J, do Regimento Interno da Câmara. Caruaru-PE, 

19 de maio de 2022. 

 

 

 

 

 

Vereador RICARDO LIBERATO 

Presidente da Comissão de Legislação e Redação de Leis, Presidente da Comissão de 

Segurança Pública, Presidente da Comissão de Ética Parlamentar e Membro da Comissão de 

Educação, Cultura e Esportes 
 

 

 

 

Vereadora ALINE NASCIMENTO 

Membro da Comissão de Legislação e Redação de Leis e Presidente da Comissão de Defesa 

dos Direitos da Mulher 

 

 
 



 

 

 

 

 

 

 

Vereador ANDERSON CORREIA 

Membro da Comissão de Legislação e Redação de Leis e Presidente da Comissão de Finanças 

e Orçamento 

 

 

 

 

Vereador JORGE QUINTINO 

Presidente da Comissão de Educação, Cultura e Esportes, Presidente da Comissão de Meio 

Ambiente e Membro da Comissão de Finanças e Orçamento 

 
 

 
 

Vereador CARLINHOS DA CEACA 

Membro da Comissão de Finanças e Orçamento e membro ad hoc da Comissão de Segurança 

Pública 

 

 

 

 

Vereador EDMILSON DO SALGADO 

Presidente da Comissão de Obras, Urbanismo e Serviços Públicos 
 

 

 

 

Vereador VAL LIMA 

Membro da Comissão de Obras, Urbanismo e Serviços Públicos 

 

 
 

 

Vereador NELSON DINIZ 

Membro da Comissão de Educação, Cultura e Esportes e membro da Comissão de Meio 

Ambiente 

 

 

 

 



 

Vereador CABO CARDOSO 

Membro da Comissão de Segurança Pública 

 

 

 

 

Vereadora PERPÉTUA DANTAS 

Presidente da Comissão de Direitos Humanos 

 

 

 

 

Vereador FAGNER FERNANDES 

Membro da Comissão de Direitos Humanos 

 

 

 

 

 

Vereador IZAAC DA SAÚDE 

Membro da Comissão de Direitos Humanos 

 

 

 

 

Vereador IRMÃO RONALDO 

Membro da Comissão de Meio Ambiente 

 

 

 

 

Vereadora KATIA DAS RENDEIRAS 

Membro da Comissão de Defesa Dos Direitos Da Mulher 
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